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G-Energy-ackumulatortankar är konstruerade och tillverkade i enlighet med god teknisk praxis (PED 2014/68/EU 
artiklarna 4.1 och 4.3) för att säkerställa säker användning.  

FÖRVAR ANVÄNDNINGSANVISNINGEN I OMEDELBAR NÄRHET AV ENHETEN! 

Läs igenom instruktionerna noggrant innan du installerar eller servar enheten. De medföljande instruktionerna 
måste följas.  
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GRATTIS TILL DITT KÖP!  

Gebwell Ltd är ett finskt företag som specialiserar 
sig på miljövänliga värme- och kylningslösningar. I 
vår fabrik i Leppävirta tillverkar vi värmepumpar, 
fjärrvärmecentraler och ackumulatortankar för ett 
brett spektrum av användningsområden. 

GEBWELL G-ENERGY® ACKUMULATORER 

I vattenbaserade värmesystem lagras värmen som 
produceras av värmeanordningen i 
energiackumulatortankar, från vilka värmeenergin 
används för att värma byggnaden och 
hushållsvattnet. Gebwells G-Energy 
energiackumulatortank är en finsk produkt som 
tillverkas av värmeexperter på vår fabrik i Leppävirta.  

Vårt omfattande produktsortiment innehåller 
modeller för användning med olika typer av 
uppvärmning. G-Energy-energiackumulatortanken 
möjliggör parallell användning av olika typer av 
uppvärmning. Energiackumulatortankar kan 
anslutas till golvvärme- eller radiatornätverk, samt till 
kylningsapplikationer. G-Energy-energilagrar finns 
för både enfamiljshus och stora fastigheter. Vårt 
sortiment omfattar energilagrar på 501, 750, 1000, 
2000, 3000, 4000 och 5000 liter. 

 

LÄTT ATT HANTERA 

Oavsett modell och storlek är Gebwells 
ackumulatortankar lätta att transportera, hantera 
och installera tack vare stålramen i botten. 
Ackumulatortankarna har avtagbar isolering, vilket 
gör det enklare att transportera dem till trånga 
utrymmen utan att behöva ta bort dörrkarmar. 
Isoleringstillvalen för G-Energy-ackumulatortankar 
är antingen högkvalitativa polyuretanisoleringsblock 
med snabbkopplingar eller polyesterfiberisolering 
med dragkedjor. Båda isoleringsalternativen kan tas 
bort och installeras av en person. Beroende på 
ackumulatortankens storlek består 
polyuretanisoleringen av 3–5 separata block. Till 
exempel är diametern på en 1000-liters 
ackumulatortank utan isolering 850 mm. 

Anslutningspunkterna på ackumulatortankarna 
sträcker sig till isoleringens yta för att underlätta 
rörinstallation. Justerbara fötter (justeringsområde 
0–60 mm) gör att ackumulatortanken enkelt kan 
placeras vertikalt även på ojämna ytor.  

HÖG KVALITET OCH LÅNG LIVSLÄNGD 

Gebwells fabrik i Leppävirta har strikt 
kvalitetskontroll. Robotsvetsning garanterar 
förstklassig svetsning och jämn kvalitet. Tankarna är 
tillverkade av stål, grundmålade och trycktestade 
med vatten. Dessutom finns ackumulatortankar av 
rostfritt eller syrafast stål för bland annat kylning och 
hushållsvatten. Isoleringen är tillverkad av 
formpressad uretan, som har utmärkta 
värmeisoleringsegenskaper och minimal 
värmeförlust. Isoleringen är tillverkad av uretan med 
slutna celler och isoleringsblockens ytplatta är 
målad stålplåt täckt med en skyddsfilm. 
Polyesterfiberisoleringen är belagd med PVC-plast.  
Den vertikala cylinderackumulatortanken som 
tillverkas av Gebwell är det bästa alternativet när det 
gäller termiska egenskaper. Anslutningarna är 
utformade för att vara lätta att använda. 
Ackumulatortankarna är utrustade med två 
dräneringsanslutningar, varav den främre gör det 
enkelt att tömma tanken. 

TILLRÄCKLIGT MED FÄRSKVATTEN 

Att använda en energiackumulatortank, eller 
varmvattentank, är ett ekologiskt och ekonomiskt 
sätt att uppnå en behaglig, jämn rumstemperatur 
och tillräckligt med varmvatten. Varmvattentanken 
lagrar och balanserar värmen som produceras av 
värmesystemet, som sedan används för att värma 
fastigheten och hushållsvattnet. I Gebwells 
ackumulatortankar värms hushållsvattnet upp i en 
kopparspiral, där vattenväxlingen är snabb. Spiralen 
fördelar vattnet på ett energieffektivt sätt och ser till 
att det förblir friskt. Spiraler beställs separat för 
ackumulatortankar, med undantag för G-Energy Coil-
varmvattenberedaren, som levereras med 
förinstallerade spiraler. 
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INSTALLATIONSRAPPORT 

Installationsrapporten måste fyllas i under installationen; den ifyllda rapporten är en förutsättning för att garantin ska gälla. 
Informationen om ackumulatortanken finns på typskylten på sidan av ackumulatortanken. 

Ackumulatortankens RSK nummer:   Ackumulatortankens serienummer:  

Installationsadress:   Systemets uppvärmningssätt:  

Systemtryck:   Elpatronens effekt:  

FÖLJANDE KONTROLLER HAR UTFÖRTS: 

V Varmvatten Kommentarer 

 - Avstängningsventiler  

 - Blandningsventil  

 Kallvatten  

 - Avstängningsventiler  

 - blandningsventil  

 - säkerhetsventil  

 Elektrisk  

 - kombinerad strömförsörjning  

 - Sensorer  

 - temperaturbegränsare  

 Övrigt  

 - Täthet hos röranslutningar kontrollerad  

 - Instruktioner för användning har getts till 
ägaren av ackumulatortanken 

 

VVS-INSTALLATION 

Företag        

Installatör (namn):       

Telefon        

E-post        

Datum för VVS-installation:   /  20   

Installatörens underskrift:       

ELINSTALLATION 

Företag:        

Installatör (namn):       

Telefonnummer:        

E-postadress:        

Datum för elinstallation:    /  20   

Installatörens underskrift:       
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HANTERING AV ACKUMULATORTANK 

LEVERANSINNEHÅLL 

• Ackumulatortank 
• Installations-, och underhållsmanual 1 
• Materialpåse med lyftögla för lyft av 

ackumulatortanken och handtag för 
borttagning av isoleringsblockar.  

TILLBEHÖR 

• Slinga 
• Elpatron 
• Givarficka 

TRANSPORT 

Det rekommenderas att ackumulatortanken 
transporteras upprätt och med gott stöd. Om 
ackumulatortanken transporteras i horisontellt läge 
måste man se till att ackumulatortankens yttre skal 
inte skadas.  

Alla synliga transportskador måste noteras på 
fraktsedeln och omedelbart rapporteras till 
tillverkaren. 

Ta försiktigt bort förpackningsplasten.  

FÖRVARING AV ACKUMULATORTANKEN 

Förvara ackumulatorn på en torr och varm plats utan 
att packa upp den före installation.  

TRANSPORT AV ACKUMULATORTANKEN  

Vi rekommenderar att ackumulatortanken 
transporteras med en pumpvagn eller gaffeltruck. 
Det finns en stålram i botten av ackumulatortanken 

för att underlätta transporten. För in gafflarna på 
pumpvagnen eller gaffeltrucken i öppningarna i 
stålramen och lyft.  

 

Ackumulatortankarna på 501, 750 och 1000 liter är 
utrustade med en baskonstruktion med en tvådelad 
stålram som gör det möjligt att sänka 

ackumulatortanken. Den nedre stålramen kan 
avlägsnas efter transporten om så önskas, vilket 
sänker ackumulatortankens höjd med ca 90–150 
mm.  

Ackumulatortanken kan också lyftas med hjälp av en 
lyftögla som är fäst på ackumulatortankens 
ovansida. För att fästa lyftöglan måste 

isoleringsplattan på ackumulatortankens ovansida 
tas bort.  

Se till att lyftöglan är ordentligt fastskruvad! Extrem 
försiktighet måste iakttas vid lyftning av 
ackumulatortanken, och det är förbjudet att lyfta den 
i vinkel! 

Om ackumulatortanken transporteras på sidan 
måste dess lutningsvinkel beaktas. Måtten anges i 
tabellerna i slutet av instruktionerna. 

LÖS ISOLERING 

Ackumulatortankarna är som standard utrustade 
med avtagbar isolering. Isoleringarna är lätta att ta 
bort och byta ut. Isoleringarna kan tas bort genom 
att öppna snabbkopplingarna med det handtag som 
medföljer ackumulatortanken.  

Det finns 3–5 block, beroende på 
ackumulatortankens volym. Ackumulatortankens 
diameter minskar med 180 mm när isoleringen tas 
bort. När isoleringen har tagits bort är diametern på 
en 1000-liters ackumulatortank till exempel bara 850 
mm. 

För att ta bort ett löst isoleringsblock, ta bort 
plastpluggen från snabbkopplingshålet, sätt in 
handtaget i hålet och vrid det moturs. Det finns två 
snabbkopplingar, en på ovansidan och en på 
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undersidan av isoleringsblocket. När du sätter 
tillbaka isoleringsblocken, vrid handtaget medurs för 
att låsa snabbkopplingen. 

Polyesterfiberisoleringen öppnas och stängs med en 
dragkedja. 

PLACERING AV ACKUMULATORTANKEN 

När du placerar ackumulatortanken ska du se till att 
golvet kan bära tankens vikt när den är full och att 
det finns tillräckligt med utrymme för att installera 
anslutningar och utföra underhåll.  

Stålramen längst ner på G-Energy-
ackumulatortankar har justerbara 
fötter med ett justeringsområde på 0–
60 mm. Genom att justera fötterna 
kan ackumulatortanken placeras 
vertikalt även på ojämna ytor.  

I den låga modellen är justeringsfötterna fästa vid 
den nedre, avtagbara delen av stålramen. Flytta 
justeringsfötterna till den övre delen efter 
borttagning. Justeringsfötterna placeras i stället för 
ramens monteringsbultar. 

OBS! Justera benen innan du fyller tanken. Använd 
de justerbara benen för att nivellera 
ackumulatortanken så att ramen på 
ackumulatortankens ben förblir så nära golvet som 
möjligt och det justerbara benet är så kort som 
möjligt. 

DEMONTERING AV STÖDRAMEN – 
SÄNKBARA ACKUMULATORTANKMODELLER 

Modellerna 501, 750 och 1000 liter är utrustade med 
en baskonstruktion som möjliggör sänkning. I dessa 
modeller består stålramen under 
ackumulatortanken av två delar. Den nedre delen av 
ramen, som underlättar lyftning, kan tas bort på 
installationsplatsen, vilket minskar 
ackumulatortankens höjd med cirka 90–150 mm, 
beroende på volym. 

Lyft ackumulatortanken med lyftöglorna eller ta bort 
isoleringen (se anvisningarna på föregående sida) 
och luta försiktigt ackumulatortanken på sidan. 

1. Ta bort den nedre ramen från den övre ramen 
genom att lossa bultarna. 

 

2. Ta bort den nedre ramen.  

 

3. Ta bort justeringsfötterna från den nedre ramen.  
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4. Skruva fast justeringsfötterna på ramen som sitter 
kvar längst ner på ackumulatortanken. 

OBS! När basen sänks ner är anslutningen längst ner 
på ackumulatortanken inte tillgänglig. Anslutningen 
är förpluggad vid leverans. 
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INFORMATION OM TANKEN 

Varje ackumulatortank vi levererar är försedd med 
en typskylt som visar ackumulatortankens 
serienummer och annan viktig information som 
behövs vid beställning av tillbehör eller eventuellt 
underhåll av ackumulatortanken. Typskylten 
innehåller också den information om 
ackumulatortanken som behövs för 
installationsrapporten. 

INSTALLATION 

Ackumulatortanken måste installeras och tas i drift 
av en professionell VVS- och elinstallatör. 

G-Energy ackumulatortankar kan endast installeras 
vertikalt.  

Alla anslutningar måste isoleras under installationen 
för att minimera värmeförlusten. Vid installation ska 
du se till att det finns tillräckligt med termometrar 
och isolering vid röranslutningar. 

RÖRINSTALLATIONER 

Rörinstallationer måste utföras i enlighet med 
gällande föreskrifter och anvisningar. Rör som 
installeras i ackumulatortanken måste stödjas 
noggrant så nära tankanslutningarna som möjligt så 
att rören inte utövar kraft på tankanslutningarna. 
Nödvändiga ventiler, såsom säkerhetsventil, 
avstängningsventil, backventil och vakuumbrytare 
/vakuumventil, måste installeras i 
ackumulatortanken. Ackumulatortanken måste vara 
utrustad med minst en övertrycksventil, vars 
funktion har testats i enlighet med tillverkarens 
anvisningar. 

En blandningsventil måste installeras i 
ackumulatortanken för att begränsa 
framledningsvattnets temperatur till 60 grader. Om 
plaströr eller glödgade kopparrör används måste 
interna stödhylsor användas vid installationen. Ett 
överflödesrör måste anslutas från säkerhetsventilen 
till avloppet. Överflödesröret måste ha samma 
storlek som säkerhetsventilen. Överflödesröret 
måste installeras med en lutning hela vägen till 
avloppet och måste skyddas mot frysning. 
Överflödesrörets ände måste vara synlig och får inte 
placeras nära elektriska komponenter. 

Avtappningsventilen kan installeras antingen i 
avtappningsanslutningen under ackumulatorn eller i 

mätanslutningen längst ner på ackumulatorn; 
anslutningsstorleken är 1". 

FYLLNING 

Ackumulatortanken ska fyllas med så varmt vatten 
som möjligt för att underlätta avluftning och minska 
termisk expansion under uppvärmning. 
Ackumulatortankens överflödesrör måste vara 
konstruerade så att vattnet som kommer från dem 
inte orsakar fuktskador. Se också till att vattnet är 
lämpligt för hushållsbruk. 

Systemtrycket måste hållas under det 
konstruktionstryck som anges på typskylten. Rören 
får endast isoleras efter att anslutningarnas täthet 
har kontrollerats. Vid isolering av rör måste hänsyn 
tas till utrustningens underhållsbarhet. 

Installatören måste förse ägaren av 
ackumulatortanken med bruksanvisningen. 
Installationsrapporten på denna sida måste fyllas i 
efter installation och instruktion. Den ifyllda 
rapporten är en förutsättning för att garantin ska 
gälla. Det rekommenderas att alla komponenter 
märks tydligt så att användaren kan identifiera dem. 

Ett tillräckligt antal luftventiler måste installeras i 
systemet för att säkerställa att ackumulatortanken 
och systemet fungerar korrekt. Luft kan läcka ut från 
systemet och ackumulatortanken i flera dagar efter 
idrifttagningen. 

Expansionskärlet som ska installeras måste vara 
korrekt dimensionerat och förtrycket inställt enligt 
tillverkarens anvisningar för att förhindra att 
ackumulatorn går sönder. 

INSTALLATION AV SLINGORNA 

 

Den tätning som tillhandahålls av tillverkaren är 
tillräcklig. Dra åt varje bult på flänsen lite i taget. 
Tätningen får inte sticka ut mer än 5 mm mellan 
flänsen och luckan. 

  



 v2-1 08122025 

 9 

INSTALLATION AV VÄRMEELEMENT 

Elpatronen kan installeras i vissa G-Energy-
ackumulatortankar. Anslutningsstorleken för 
elpatronen är 2". Elpatronen kan till exempel 
användas för att värma upp ett vedeldat hus under 
semestern. Vid installation av elpatronen 
rekommenderas att man använder den medföljande 
platta packningen eller alternativt hampa och kitt. 
Vid installation av ackumulatortanken ska man se till 
att det finns tillräckligt med utrymme framför 
ackumulatortanken för att kunna ta bort elpatronen 
(se tabell: längd). 

 

 

Modell HVAC-
nummer 

Effekt  
kW Material Anslutning 

Längd 

 
Nedsänkningsdjup  

mm 

Kall 
sektion 

mm 

Elpatron 2 kW 5362307 2,0 AISI 316L 2 254 240 95 

Elpatron 3 kW 5362308 3,0 AISI 316L 2 269 255 95 

Elpatron 4,5 kW 5362309 4,5 AISI 316L 2 399 385 95 

Elpatron 6 kW 5362310 6,0 AISI 316L 2 399 385 95 

Elpatron 7,5 kW 5362311 7,5 AISI 316L 2 455 441 95 

Elpatron 9 kW 5362312 9,0 AISI 316L 2 455 441 95 

Elpatron 10 kW 5362313 10,0 AISI 316L 2 455 441 95 

Elpatron 12 kW 5362613 12 AISI 316L 2 530 516 95 

 

  



 v2-1 08122025 

 10 

UNDERHÅLL AV ACKUMULATORTANK 

Årliga läckagekontroller, där alla anslutningar och 
spoldörrar inspekteras visuellt för läckage, är 
tillräckliga underhållsåtgärder för 
ackumulatortanken. Dessutom bör 
ackumulatortankens isolering kontrolleras årligen 
och repareras vid behov.  

Funktionen hos tryckavlastningsventilen som är 
ansluten till tanken måste kontrolleras i enlighet med 
tillverkarens anvisningar. 

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER 

Följande punkter måste beaktas vid installation och 
användning:  

Belastningen på golvet som orsakas av vikten av den 
fyllda ackumulatortanken och eventuellt behov av 
förstärkning.  

Risker förknippade med vätskan i systemet under 
installation, användning och underhåll.  

Uppvärmningen av systemkomponenterna och den 
heta vätskan de innehåller, för att undvika eventuella 
brännskador.  

Adekvat luftventilationssystem för att förhindra att 
luftfickor bildas inuti ackumulatortanken. 

Vid felaktig användning kan ackumulatortanken 
utgöra en betydande risk. Se till att systemet har 
adekvata säkerhetsanordningar för att förhindra 
överdriven tryckuppbyggnad.  

Elektrisk utrustning får endast installeras och 
underhållas av en behörig elektriker.  

Öppen eld och användning av gnistbildande verktyg 
i närheten av ackumulatortanken är förbjudet. 

ÅTERVINNING 

Vi rekommenderar att systemanslutningarna 
kopplas bort av en fackman. Systemet måste 
tryckavlastas och vätskan inuti måste ha svalnat 
innan något kopplingsarbete utförs. Om systemet 
innehåller kemikalier måste dessa kasseras i 
enlighet med gällande lagstiftning. 

Den lösa isoleringen på ackumulatorerna måste 
återvinnas i enlighet med lokala 
avfallsbestämmelser. SER-delar, såsom elpatronen, 
måste levereras till en separat insamlingsplats för 
SER-avfall. Övriga delar måste återvinnas i enlighet 
med lokala bestämmelser, beroende på 
komponenternas material. 

 

Ytterligare information: www.gebwell.fi/sv/produkter/ackumulatortankar/ 

 

 

  



Vaatimustenmukaisuusvakuutus 
Declaration of Conformity 

Försäkran om överensstämmelse

Gebwell Oy vakuuttaa omalla vastuullaan, että tuotteet
We, Gebwell Ltd, hereby declare under our sole responsibility that the product
Gebwell Ab försäkrar under eget ansvar att de produkter
	
		  G-Energy and KVL Vessels with capacity of 500 liters and below

joita tämä vakuutus koskee, on seuraavien direktiivien ja asetusten mukainen
to which this declaration relates is in conformity with the
som omfattas av denna försäkran är i överensstämmelse med följande direktiv

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) DIRECTIVE 2014/30/EU
LOW VOLTAGE DIRECTIVE (LVD) 2014/35/EU
ECO-DESIGN REQUIREMENTS FOR ENERGY-RELATED PRODUCTS DIRECTIVE 2009/125/EC
RESTRICTION OF THE USE OF HAZARDOUS SUBSTANCES DIRECTIVE (RoHS II): 2011/65/EU
REGULATION (EU) 2017/1369 ON ENERGY LABELLING
(Pressure Equipment Directive (PED) 2014/68/EU shall not apply to this pressurized equipment according to item 
2.f.iii in Article 1.)

ja seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja ja teknisiä eritelmiä on sovellettu:
and the following harmonised standards and technical specifications have been applied:
och följande harmoniserade standarder och tekniska specifikationer har tillämpats:

LVD:		  EN 61439-1:2011
		  EN 61439-2:2011
		  EN 61439-3:2012

EMCD:		  EN 61439-1 Annex J, Point J.9.4.2

HD:		  60364 Low-voltage electrical installations
		  384 Electrical installations of buildings

		  EN 14511

Commission Regulation (EU) No 813/2013 on eco design of space heaters and combination heaters
Commission Delegated Regulation (EU) No 811/2013 on energy labelling of space heaters and combination heaters.

Tuotteilla on CE-vaatimuksenmukaisuusmerkintä.
Products are provided with a CE marking of conformity.
Produkterna är försedda med CE-märkning av överensstämmelse.

Leppävirta 26.3.2025

Martti Artama, 
CEO

Gebwell Ltd. | Patruunapolku 5,  FI-79100 Leppävirta, FINLAND | Tel. +358 20 1230 800 | info@gebwell.fi | www.gebwell.fi



Vaatimustenmukaisuusvakuutus 
Declaration of Conformity 

Försäkran om överensstämmelse

Gebwell Oy vakuuttaa omalla vastuullaan, että tuotteet
We, Gebwell Ltd, hereby declare under our sole responsibility that the product
Gebwell Ab försäkrar under eget ansvar att de produkter

		  G-Energy Vessels with capacity over 500 liters 

joita tämä vakuutus koskee, on seuraavien direktiivien ja asetusten mukainen
to which this declaration relates is in conformity with the
som omfattas av denna försäkran är i överensstämmelse med följande direktiv

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) DIRECTIVE 2014/30/EU
LOW VOLTAGE DIRECTIVE (LVD) 2014/35/EU
ECO-DESIGN REQUIREMENTS FOR ENERGY-RELATED PRODUCTS DIRECTIVE 2009/125/EC

ja seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja ja teknisiä eritelmiä on sovellettu:
and the following harmonised standards and technical specifications have been applied:
och följande harmoniserade standarder och tekniska specifikationer har tillämpats:

LVD:		  EN 61439-1:2011
		  EN 61439-2:2011
		  EN 61439-3:2012

EMCD:		  EN 61439-1 Annex J, Point J.9.4.2

HD:		  60364 Low-voltage electrical installations
		  384 Electrical installations of buildings

		  EN 14511

Commission Regulation (EU) No 813/2013 on eco design of space heaters and combination heaters

PED2014/68/EU  artiklassa 4.3 on määritelty, että painelaitteet, joiden ominaisuudet ovat PED luokan 1 rajojen ala-
puolella tai yhtä suuret, on suunniteltava ja valmistettava jäsenvaltiossa noudatettavan hyvän konepajakäytännön 
mukaisesti. Tällaisissa laitteissa tai laitekokonaisuuksissa ei saa olla 18. artiklassa tarkoitettua PED direktiiviä koskevaa 
CE-merkintää.

PED2014/68/EU specificerar i artikel 4.3 att tryckutrustning som klassas i högst kategori 1, skall utformas och tillverkas 
enligt god praxis och att sådan utrustning ej skall omfattas av CE-märkning enligt PED.

PED2014/68/EU specifies in article 4.3, that pressure equipment under the limits set to Category 1 shall be designed 
and manufactured in accordance with the sound engineering practice and such equipment shall not bear the CE mark 
referred to PED.

Leppävirta 26.3.2025

Martti Artama
CEO
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